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 التنقيط عناصر الإجابة السؤال

 نقط( 5استرداد المعارف ) الأول:المكون 

I 

 صحيح من قبيل:  تعريف

على سطح  جداوتبروتينية تكليكوطبيعة  ذاتجزيئات  ع: مجمو(CMH)تلاؤم النسيجي لل الرئيسي مركب ال  -أ

 ن 0,5 ....................... .........................................................في التعرف على الذاتي. ادور تلعب و الخلايا

 ن0,5 ...........القضاء عليه..........ية تهدف الى نبي على الجسم يولد استجابة مناع: كل عنصر اج مولد المضاد -ب 

ن 1  

II  (1( ؛)ب4(؛ )ب، 3، د(؛ )2، ب ،.............. )......................................................................(4×5,0 )ن 2 ن  

III ن 1 ن( 4×0,25)...........................................................    أخط -د        خطأ -جصحيح          -بأ      خط -أ  

 

 

IV 

 

 

 4 3 2 1 1الرقم من المجموعة 

 ه ج أ د 2من المجموعة المناسب الحرف 
 

ن 1  

 نقطة(15) الكتابي والبياني العلمي والتواصل الاستدلالالمكون الثاني: 

  (قطن 3) 1التمرين 

1 

 مقارنة: -أ

 :المستهلكة 2Oكمية  • 

 قيمتهاالشخص العادي والشخص المصاب و  بينمتساوية  ةالمستهلك O  2كميةتكون   ،ADPإضافة  قبل -

mol/s 12-30. 10  لكن بعد اضافة  ADP2   لكمية ا،   نلاحظ ارتفاعO  المستهلكة عند الشخص العادي )mol/s     
 ن s/mol 12   -15.(55 ...................................................5.0  (مقارنة مع الشخص المصاب    ).70 15- 12

 المنتجة:   ATPكمية  •

 ن0..5......................العادي......... ضعيفة  مقارنة مع الشخص  ATPكمية  NARPعند الشخص المصاب بمرض  

ن 57.5  

 :  ATPو تركيب   2Oاستهلاك  العلاقة بين • -ب

     O 2Hالى   2O اختزال ⇦ نواقل السلسلة التنفسية  رعب  e- انتقال  ⇦  2FADHو  NADH,H+ إعادة اكسدة  

الى   H+ رجوع   ⇦ (  H+ تشكل ممال ) من الماتريس نحو الحيز البيغشائي H+  ضخ   ⇦ (  2O )استهلاك

 ن ATP  .............................................5.0تركيب  و  ADP  فسفرة   ⇦ الماتريس عبر الكرة ذات شمراخ 

 : فرضية صحيحة من قبيل الفرضية : •
 .ATPإلى  ADPنقص في فسفرة   ⇦سانتاز(  ATPنقص في كمية كريات ذات شمراخ  )  -

 ن 2O  .......................5..0 نقص في استهلاك  ⇦ 2Oنقص في اختزال   ⇦خلل على مستوى السلسلة التنفسية  -

ن 57.5  

. 

 الشخص العادي و الشخص المصاب. بينمتساوية    CIVالى    CI منكمية كل مركب غشائي  الوصف: •

 ن 5.0..........................الشخص العادي مقارنة مع الشخص المصاب. داكبر عن   CVغشائيالكمية المركب بينما 

  ن 0..5........................................................................... قبول كل تحقق منطقي :تحقق من الفرضية ال •
ن 57.5  

3 

 تفسير: •

 ن(5..0......................................................)( CVالمركب غشائيالكريات ذات شمراخ )من  قليلةكمية وجود 

  ن(0..5..................................................)الى الماتريس عبر الكرة ذات شمراخ  H+ من  قليلةكمية  عرجو ←  

  وتركيب  كمية  ضعيفة من O2)نقص في استهلاك    2Oاكسدة النواقل المختزلة و في اختزال   نقص في   ←

ATP)(...........................................................................................................................5..0)ن  

ن 57.5  
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 الصفحة

(قطن 5) 2التمرين    

1 

 :المقارنة •

الشخص  من نشاطه عندخمس مرات باقل  -GAL (20 %)م يعند الشخص المصاب :  نشاط انز -

 ن 0.25 ............................................................................................................ (155%) السليم

 صفة: –العلاقة بروتين  • 

طرح أو إعادة استعمال نواتج  ←  GL-3 هدم ← ) البروتين(     -GAL  نشاط عادي لسليم : عنـد الشخص ال *

 )الصفة(  شخص سليم  ← الهدم

تراكم  ←  GL-3 عدم هدم ← ) البروتين(     -GAL  نقص في Fabry:    عنـد الشخص المصاب بمرض  *

 عراض المرض )الصفة( أظهور   ← داخل الليزوزوم   GL-3 جزيئات  

 ن(0..5............)ن........................بروتي –علاقة صفة  ←في الصفة  تغير إذن كل تغير في البروتين يؤدي إلى

ن 575  

2 

 وتسلسل الاحماض الأمينية بالنسبة:  ARNmجزيئة  •

 لحليل العادي:ا -

AUG-UCU-AAU-GAC-CUC-CGA-CAC-AUC-AGC          :ARNm ....................... 0.25ن 

 نMet-Ser-Asn-Ac.asp-Leu-Arg-His-Ile-Ser                         ............................. 0.25   البيبتيد:

 :الطافر الحليل   -

AUG-UCU-AAU-GAC-CUC-UGA-CAC-AUC-AGC          :ARNm  ..................... 0.25ن  

 نMet-Ser-Asn-Ac.asp-Leu                                       ......................................... 0.25   البيبتيد:

 ن Fabry: ....................................................................................... 5.0الأصل الوراثي لمتلازمة  •

قبول التعليل باعتماد في الخييط غير المنسوخ ) (Tب  C)استبدال القاعدة  6الثلاثية  ة بالاستبدال فيحدوث طفر -

عادي )غير  غير -GALم يتركيب انز ←توقف الترجمة  ←ظهور وحدة رمزية ''قف''  ← (المنسوخالخييط 

 .Fabryمرض ظهور  ← داخل الليزوزوم GL-3 تراكم جزيئات ←وظيفي( 

ن 175  

3 

 

 :Fabryمرض  انتقالكيفية  –أ 

  ن0.25 ....+ التعليل .................................................................. متنحالحليل المسؤول عن المرض  -

 ناث.فقط دون الإ يصيب الذكور. حسب الشكل )أ( المرض X على الصبغي الجنسي ةمحمول GAL المورثة   -

 حليل واحد فقط. ( على3IIو 1I)توفر الرجلان يحين  حليلين؛ في ( على 2IIIو 2I) الامرأتانحسب الشكل )ب( تتوفر  -

حدة نسخة وابو  الإناثنسختين عند ممثل بعلى الصبغي الالحليل المسؤول عن المرض محمول و منه نستنتج ان 

 ن0.5 .....................................................................................................................روعند الذك

 ن 57.5

 : I1(I,2(بنت مصابة من طرف الزوج احتمال إنجاب –ب 

I1♂             x            I.♀                          : الابـــــــــــــــاء  

[a]             x            [A]                          المظاهر الخارجية:

ن 0..5............................................  XaY                          XAXa   :                       الوراثية الأنماط

   Y ;  ½ Xa ½      و   ; Xa        ½ XA ½         الأمشاج :              

 ن 0.25............ ...................................................................................................   :شبكة التزاوج
 1I أمشاج الفرد

 

   2I أمشاج الفرد        

½  Xa ½  Y 

½  XA  XAXa   ♀ [A] ¼  XAY  ♂ [A] ¼ 

½  Xa  XaXa     ♀ [a]  ¼ XaY    ♂ [a]  ¼ 

 

 ن0..5( ............... %25) 4/1  ( هو 2x I 1Iمن طرف الزوج ) Fabryبنت مصابة بمتلازمة إنجاب  احتمال← 

ن 57.5  

 

 

4 

 

 

 

 

 تردد الحليل المسؤول عن المرض: • -أ

f(XaY)  =  f(a)  =  q = 1/40000 = 0.000025  ................................................................. 0.5ن 

  :تردد الحليل العادي  •
p = 1 – q =1 – 0.000025 = 0.999975  ........................................................................... 0.5ن 

ن 1  

 مختلفات الاقتران بالنسبة للمورثة المدروسة:  ثحساب تردد الإنا -ب

  ) = 2pq  =  2 x 0.999975  x  0.000025 =  0.000049 aXAf(X ................................................ 575 ن  
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 الصفحة

(قطن 4) 3التمرين   

1 

 : التزاوج الأولالاستنتاجات انطلاقا من  *

الابوان من سلالة نقية حسب القانون الأول ← ( مستديرةحمراء و بذور) متجانساأعطى التزاوج الأول خلفا  -

 ن0.25 ........................................................................................................................... لماندل

  سيادة تامة: -

 .(r)  متنحاللون  الأبيض المسؤول عن   والحليل  (R)   سائداللون الأحمر الحليل المسؤول عن  ▪ 

  ن0.25 ..............(a)متنح  مقعرالالشكل الحليل المسؤول عن و(A) سائد  المستديرالشكل  الحليل المسؤول عن ▪ 

ن 575  

2 

 

   :الثاني التزاوج الاستنتاجات انطلاقا من  *
 :خلف التزاوج الثانيل  وية ئحساب النسب الم -

[RA] 44 % ; [ra]  46 % ; [Ra] 5.75% ;   [rA] 4.25% 

  المظاهر جديدة التركيب ة( تفوق نسب05%التزاوج الثاني عبارة عن تزاوج اختباري، اعطى مظاهر ابوية بنسبة ) -

 .نمرتبطتا المورثتان المدروستان ← ( 10%) 

ن 575  

3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :التفسير الصبغي للتزاوج الثاني •

 F)1(النبتة        X     ثنائية التنحي النبتة                     : الأبوان
 

   [RA]                         [ra]                       المظهر الخارجي: 
 

 نr   a                   R   A   ........................................................5..0                       :النمط الوراثي

                                       r   a                              r     a   
 

                الأمشاج:            R  A   ;   r   a ;     R   a  ;    r   A                 r    a .......................  5.0ن

                                44%      46%    5.75%   4.25%              100% 
 

 ن 5.0.....................................................................................................................شبكة التزاوج
 

 1Fمن  النبتةأمشاج 
          

 النبتة أمشاج

 ثنائية التنحي      

R  A 

44% 

r   a 

46% 

R   a 

5,75% 

r  A 

4,25% 

r   a   

100% 

 R   A    

r   a    

44% [RA] 

  r   a  

  r   a    

46% [ra] 

  R   r     

 r   a    

5,75% [Ra] 

  r   A          

  r   a    

4,25% [rA] 
 

 ن 0..5. ............................................................................... تكون من:يخلف التزاوج الثاني 

 44                 : المظاهر الأبوية% [RA]      46        و%  [ra]     ← 90% 

 5.75   : المظاهر الجديدة التركيب% [Ra]        4.25 و%   [rA]      ←10%  

ن 175  

4 

 :رسومات تخطيطية للصبغيات •

 

ن 1  

R 

r a 

A 

r 

r a 

A 
r 

r a 

a 

R 

R a 

A 

r 

 
r a 

A 

R 

R A 

A 
R 

R a 

A 

R A 

R a 

r A 

r a 

 تضاعف الصبغيين

 عبور صبغي

 1F من النبتةأمشاج 

 انقسام اختزالي
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 الصفحة

5 

 انجاز الخريطة العاملية: •

 المسافة الفاصلة بين مورثة لون البذور ومورثة شكل البذور: 

                                                              4,25 + 5.75 = 10 cM 

 

ن 575  

( قطن 3) 4التمرين   

1 

 (x 4 0.25) 77777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777: مؤشرات أربعة •

 مؤشرات اصطدام كتلتين قاريتين:

 .في وضعية تجابهن قاريتين )الصفيحة العربية والصفيحة الأوروآسيوية( ــ وجود صفيحتي

 .(... MZT, MZF)وجود تشوهات تكتونية انضغاطية : طيات وتراكبات ــ

 .Km 20قشرة القارية، حيث يتجاوز مهم للــ سمك 

 انغلاق محيط قديم: مؤشر

 (.)اوفيوليت متحولة  مركب أفيوليتيوجود  

ن 1  

 

 

2 

 :  MG2 و  MG1ظروف الضغط ودرجة الحرارة لتشكل صخرتي الميتاكابرو  •

 : Bتنتمي إلى المجال ← معدني الكلوكوفان والبلاجيوكلاز   MG1تضم صخرة  -

 C°450إلى  C°60درجة الحرارة من   ▪؛        GPa 1.1إلى  GPa 0.5الضغط من  ▪     

 : Dتنتمي إلى المجال ← الكلوكوفان والجادييت والبجادي ثلاثة معادن وهي    MG2 تضم الصخرة  -

 C°510إلى  C°210  درجة الحرارة من ▪؛                    0,8GPaالضغط أكبر من  ▪     

 ن 5.0...................................................................................  يمكن قبول قيم قريبة من تلك المقترحة

 :خلال تشكل الصخرتيننمط التحول السائد في هذه المنطقة  •

إلى التجمع المعدني )الكلوكوفان +  MG1تحول التجمع المعدني )الكلوكوفان + البلاجيوكلاز( المميز لصخرة 

ناتج عن ارتفاع مهم للضغط وارتفاع ضعيف لدرجة الحرارة    MG2البيجادي( المميز لصخرة الجادييت + 

 ن 5.0..... .......................................................................................................... تحول دينامي 

ن 1  

3 

 :Zagrosالمراحل الأساسية لتشكل سلسلة جبال  •

طمر الغلاف ) أدت الى ظهور منطقة الطمر ةتولد قوى انضغاطي هجرة الصفيحة العربية في اتجاه   الصفيحة الأوروآسيوية  -

( نتج عنه تشكل الكرانوديوريت للصفيحة الأوروأسيويةتحت الغلاف الصخري  للصفيحة العربية الصخري

 ن 5.0......................................................................................................................................................

  خريفوق الغلاف الص  للصفيحة الأوروأسيوية طفو الغلاف الصخري المحيطي انغلاق المحيط القديم ) يقبل  -

 ن 0..5.................................................................(ةتأدى إلى تشكل الخياطة الأوفيولي  للصفيحة العربية

اصطدام الكتلتين القاريتين ادى الى ظهور تشوهات تكتونية )طيات وتراكبات( و ارتفاع سمك الغلاف الصخري  -

 ن 0..5..........................................................................................القاري..................................

 

ن 1  

 

 

 مورثة لون البذور  مورثة شكل البذور

(R ; r) (A ; a) 

10 cM 


